雖然失敗而回,但是我的心靈從未如此平靜 中五愛 范雲宇

站在家門前,手上拿著文憑試的成績單。「嘶!」我一把將它撕碎,心想: 「我不在乎了。」「呼!」風將碎屑吹到天上,束縛著我的鎖鏈,解開了。

「鈴!鈴!鈴!」我在刺耳的鬧鐘聲中起來,心中是無盡的興奮和期待,因為今天是我人生中一個非常重要的時刻,今天是文憑試放榜的日子。經歷了十二年的學習,終於來到了這一天。我趕快下樓,看見母親已煮好了早餐,我走到我的位置坐下說:「爸媽,我今天肯定可以有五的成績,絕對不會失敗。」我懷著巨大的期望,高興得連坐都坐得不安分,動來動去。「快點吃早餐,然後去拿你得成績吧。」我爸說:「兒子,你今天不管得到甚麼結果,我和你媽,都替你開心,我們知道你已經拼盡了全力。」我很快地吃完早餐,然後便懷著期望和自信,出了家門上學校去。

「呵呵……」在前往學校路上,打了一個哈欠,心想果然還是沒睡夠嗎?這讓我想起那段時間,費寢忘餐地溫習,凌晨幾點也沒有停過,黑眼圈大得嚇人。 所以我這次絕對不會輸,不會失敗,我有信心,肯定能有五,能考上大學。想著想著,我不禁加快了腳步,臉上也掛上了勝利的笑容。

終於到了學校,我找到老師,拿到了成績,然後找到一個甚麼都沒有得角落,

我的手顫抖著,我的心興奮著,勝利的心,顫抖的手,都在告訴我:「你贏了。」我打開信封,一點一點慢慢拉開,心跳變得很快,身體也熱了起來,像是有一種危險氣息正在慢慢地蔓延。「啪!」我沒有看錯吧,我的手顫抖著,向著掉落在地的成績單。我撿起來,看了一遍又一遍,全部都是二,只是剛剛好及格而已。我早該知道的,我的心跳,我的顫抖,由始至終都在告訴我「你失敗了。」我握緊了拳頭,臉上濕濕的,不知是汗還是淚。我默默地離開了學校,就如同一個失敗著應有的結局。

「噔噔噔!」路燈的聲音在耳畔周圍響鬧著,我才反應過來,該過馬路了,我一邊走一邊緊握著拳頭,希望能阻止淚水從眼眶裡落下。「喂!你考得怎麼樣?」「我考了好幾個五,考得很好,晚上去慶祝呢。」聽到路人的這幾番話,我默默地低下頭,拳頭握得更緊了,甚至能看到手上的一條條血管,心裡無數次吶喊著:「為甚麼!為甚麼!我這麼久的努力,就是為了這個數字,換來的卻是幾個二,我究竟該怎麼辦,該如何去面對,該如何走下去……」我迷失了,漫無目的地遊蕩著。「輕輕的我走了……」聽到有人在背誦《再別康橋》。

「正如我輕輕的來……」「關老師,我這次朗誦得怎樣?」我說。「這次比上一次好很多了,感情的體誤還差點,不過整體不錯。」關老師說。我很高興,因為我有所進步了。明天就是我中學生涯內第一次朗誦比賽,真是期待自己的表現,我一定能做得更好。過了幾天後,關老師說:「雖然沒有獲獎,但是可以看見你

有明顯的進步,下次再加油。」雖然我這次沒有獲獎,但我還是開心,想起我在 朗誦時讀錯字,引起班上同學們大笑。全部都是美好的回憶,然後我就這樣笑著 走回去課室,笑容宛如陽光灑在地上。

「啊!好刺眼!」車子的燈光在旁邊照到了我,我頓時感覺眼前一片模糊, 望向旁邊大廈的玻璃窗,一格一格像舊電影,每一幀都是我中一時剛退色的笑容。 我有點迷茫,是甚麼能讓我那時能這樣看待失敗,到底少了甚麼......

不知不覺問,我在街上走走停停,走到了一個公園,我走到了一張椅子前,然後坐下。我累了,好想休息。我坐那裡,依然百思不得其解,眼神依然空洞著,閉上了眼。「喂,我們來玩捉迷藏吧。」我張開眼,望想那裡的一群小孩子,準備玩遊戲,「我一定會把你們都捉住,一個也不留。」其中一個小朋友志驕意滿地說。最後,那個小朋友並沒有捉到所有人,但他依然很開心。有人笑他,他說:「沒有甚麼啦,開心就好啦,沒必要計較。」開心就好了嗎?初中時的我也是這樣嗎?我的心中還是不能平靜。

不知何時,夜晚已經到來,街燈一盞一盞甦醒,懷念一站站來臨,舊的我好像通過了那個小朋友,來告訴我——開心就好。可我還是做不到,一直平靜不下來。

我開始想起自己的人生,是為了甚麼?是為了考一個好成績,然後找一份工作,就好像一個平凡的人一樣。不是。還是找一份好工作,比如政府官員,也不是。我只不過想要開心地做自己。這六年來,我好像在不知不覺中,忘記了自己真正想要的是甚麼。我只不過,想要開心的做自己。為了一次勝利,為了一個考試,為了一個分數,我連自己的感受都不顧了。我這才發現自己迷失了初心。可是就算我發現我少了甚麼,現在也找不回了。

歲月洶湧波濤,舊夢幾度縹緲,迷失初心毫無預兆,醒來已經不堪尋找,從 今只能憑弔。

現在‧我覺得自己已經接受了這次的失敗‧但卻沒辦法平靜下來‧因為我不知道接下來怎麼辦才好‧我已沒有資格做回我自己了‧我把頭埋胸裡‧雙手緊抱著‧很害怕。「叮鈴鈴。」手機突然響起‧我看見一個訊息‧是爸媽傳來的:「兒子‧你這麼晚都沒回來‧我們也知道發生甚麼了‧別不開心。我們不會怪你‧知道你拼盡了全力。這六年來‧你的笑臉越來越少了‧越來越不想你。還記得你小時候說過:『我要開心地活出自己。』你只要活出你自己就好了。記住‧爸爸媽媽永遠支持你‧在家等你回來。」此時‧我早已熱淚盈眶‧哭得像個淚人‧淚的溫度就像在告訴我‧別在害怕了‧家裡害等著你回去呢。在那裡‧我可以做回自己‧也會有人支持我‧也不會再有人計較勝負失敗!我還有機會能找回初心‧找回自己‧我終於平靜下來了‧不再抱著頭‧不再顫抖了‧因為有人在我身後支持

站在家門前,手上拿著文憑試的成績表。「嘶!」我一把將它撕碎,心想:「失敗·我沒有甚麼好在乎的·我有初心·有人支持·勝負早已不重要了。」「呼!」風將碎屑吹到天上·束縛著我的鎖鏈解開了。我這才算真正做回自己。吹到天上的碎屑,就如同我已不受失敗所束縛,更重要的是不要因為勝負而迷失了太多更重要的東西,這就本末倒置了。為了做回自己,變成了一個自己滿意的自己,懷著初心,做好本分,把自己的人生走得精彩才是人。我不知道天上的碎屑會飛到哪裡,但我希望它能飛到一個又一個失意的人旁,告訴他們勝負不重要,失敗並不可怕,因為始終有人在背後支持你,你還有機會回頭找你自己。

把鑰匙插進門孔,眼神已恢復光澤,聞到屋內飄來的飯菜香,心是如此平靜,心如止水。轉動鑰匙,邁出我的腳步,雖然失敗而回,但是我的心靈從未如此平靜。